



## 国内

## 要闻速览

●国家主席习近平11日乘专机抵达金奈,应印度共和国总理莫迪邀请,出席中印领导人第二次非正式会晤。

●11日,在对尼泊尔进行国事访问前夕,国家主席习近平在尼泊尔《廓尔喀日报》《新兴尼泊尔报》和《坎蒂普尔日报》发表题为《将跨越喜马拉雅的友谊推向新高度》的署名文章。

●当地时间10月10日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦开始新一轮中美经贸高级别磋商。本轮高级别磋商定于10日至11日在华盛顿举行,双方团队此前已开始工作层磋商。

●近日,为进一步做好短缺药品保供稳价工作,更好保障群众基本用药需求,国务院办公厅印发《关于进一步做好短缺药品保供稳价工作的意见》。

证监会取消  
期货公司外资股比限制

证监会11日发布消息,自2020年1月1日起,取消期货公司外资股比限制,有关主体可根据相关规定向证监会提交行政许可申请,符合条件的境外投资者持有期货公司股权比例可至100%,证监会将依法依规予以审批;自2020年4月1日起,在全国范围内取消基金管理公司外资股比限制;自2020年12月1日起,在全国范围内取消证券公司外资股比限制。

证监会新闻发言人高莉介绍,为贯彻落实党中央、国务院关于进一步扩大金融业对外开放的决策部署,有序引入优质境外金融机构投资境内期货公司,提高我国期货行业服务实体经济能力和国际竞争力,经国务院批准,证监会于2018年8月正式发布《外商投资期货公司管理办法》,符合条件的境外投资者持有境内期货公司股比放宽至51%,三年后不再设限。今年7月,国务院金融稳定发展委员会办公室宣布,按照“宜快不宜慢,宜早不宜迟”的原则,将原定于2021年取消期货公司外资股比限制的时点提前到2020年。

高莉还介绍,今年7月,国务院金融稳定发展委员会办公室对外发布《关于进一步扩大金融业对外开放的有关举措》,将原定于2021年取消证券公司、基金管理公司和期货公司外资股比限制的时点提前到2020年。经统筹研究,证监会进一步明确明确了取消证券公司、基金管理公司外资股比限制时点。

## 延边金秋 稻谷飘香



10月10日,在吉林省和龙市光东村,农民将收获的水稻倾倒在运粮车上。

金秋时节,稻谷飘香,吉林省延边朝鲜族自治州进入水稻收获季,田间地头金黄遍野,稻浪滚滚,一派丰收景象。

## 彩票开奖公告

●福彩  
3D第2019270期:4 7 8  
七乐彩第2019116期:02 08 14 15 16 20 23 04  
15选5第2019270期:01 02 05 06 14  
●体彩  
6+1第19116期:2 6 6 8 8 2 7  
20选5第19270期:03 08 10 14 17  
排列5第19270期:6 0 1 8 8

## 本地

宁波鼓励企业内部人员举报  
食品安全违法行为  
最高可奖励100万元

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 鲁海峰)记者获悉,2019年10月1日起,由宁波市市场监督管理局和宁波市财政局颁发的《宁波市食品安全违法行为内部人员举报奖励办法(试行)》(以下简称《奖励办法》)正式实施,对有突出贡献的内部举报人最高可奖100万元。

《奖励办法》对可能侵害群众切身利益的11种食品安全违法行为的内部举报进行奖励,同时根据举报人提供线索的质量划分三个奖励等级,其中属于一级举报奖励的,按罚没款金额的8%-12%(含)给予奖励,按此计算不足4000元的,给予4000元奖励。考虑到内部举报人可能面对的风险,内部举报的奖励比例较普通的举报标准提高了一倍,并大幅提高了每一等级奖励的基础数额,最高奖励金额可达100万元。

《奖励办法》同时规定,举报人对涉及系统性、区域性食品安全风险的,涉及婴幼儿配方乳粉,且已对公众生命身体健康造成较大危害或者可能造成重大危害的;涉及用非食品原料生产食品、故意掺假售假,且已造成较大社会危害或者可能造成重大社会危害的内部举报行为,若有特别重大贡献的,奖励金额原则上不少于30万元。

## 天气晴好晒面忙



本报讯(记者 张培坚 摄影报道)10月11日,海曙高桥芦港村,董师傅在忙着晾晒长面。

做长面要看天吃饭,下雨没法晾晒长面。当天,甬城持续晴好天气,让人感觉温暖舒适。趁着弱冷空气南下带来降雨前,董师傅把长面晾晒好、盘好、包好,以便出售。

受强台风“海贝思”影响  
宁波机场今天部分航班取消

本报讯(记者 范洪)气象部门预计,今年第19号强台风“海贝思”将接近并登陆日本。此次台风的强度将超过此前重创日本千叶地区的第15号台风,西日本至日本东北部地区都将受到严重影响。

受此影响,宁波栎社国际机场今天有往返日本航班取消,其中包括:宁波往返大阪,东航MU2097/8航班;宁波往返名古屋,春秋航空9C8535/6航班;宁波往返东京,春秋日本IJ101/2航班。购买相应机票的乘客可申请免费改签或退票。

## 科技

英私企开发出  
可跳跃的小型月球机器人

英国初创企业“太空比特(SPACEBIT)”10日宣布,该公司设计了一款具有一定跳跃能力的小型月球探测机器人,计划在2021年借助美国一家公司的月球着陆器将其送往月球表面。

据该公司介绍,这款机器人重约1.5千克,由于体积小,它有望进入月球一些管道状洞穴中进行探测。与许多月球车使用轮子不同,它通过4个机械足来移动且具有一定跳跃能力,有利于跨越障碍物,这能让它在月球表面更加灵活地移动。另外,这款机器人利用电池供电,采取了模块化设计并配备有太阳能板。

目前太空比特公司正与美国航天机器人技术公司合作,计划利用后者的月球着陆器把这款机器人送上月球,探测周边环境,收集相关数据。

## 国际

埃塞俄比亚总理阿比  
获得2019年诺贝尔和平奖

挪威诺贝尔委员会11日宣布,将2019年诺贝尔和平奖授予埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德·阿里,以表彰他在谋求和平和国际合作方面所作努力,尤其是在解决与厄立特里亚边境冲突方面的决定性举措。

挪威诺委会主席贝丽特·赖斯-安德森向国际媒体宣读了一份声明。她说,阿比2018年4月担任总理时就表明了愿与厄立特里亚恢复和谈,他与厄立特里亚总统伊萨亚斯密切合作,迅速制定了达成和平协议的一系列原则,以结束两国之间常年“不和不战”的僵局。

在埃塞俄比亚内部,阿比也推行了重要的改革措施,为民众改善生活带来希望。他解除紧急状态,开除涉嫌腐败的官员,提升女性政治地位。此外,阿比还致力于地区和平进程。

赖斯-安德森说,挪威诺贝尔委员会希望,和平奖能够帮助阿比继续促进和平与和解的工作。

## 9万南瓜堆成美国“南瓜小镇”



10月10日,在美国得克萨斯州达拉斯植物园的“南瓜小镇”,孩子们在南瓜屋里玩耍。

美国得克萨斯州达拉斯市植物园每年秋天都要搭建一座“南瓜小镇”,今年的“南瓜小镇”以美国著名漫画人物查理·布朗和他的小伙伴们为主题。

迪亚斯-卡内尔  
当选古巴国家主席

古巴第九届全国人民政权代表大会当地时间10日宣布,现任古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔当选古巴共和国主席。

迪亚斯-卡内尔在当选后表示,当前古巴的首要任务是着眼于未来进行发展,其中国防与经济是重中之重。他强调古巴将与与时俱进提高政府管理效率,呼吁古巴民众团结面对美国的封锁。

根据今年4月颁布的古巴新宪法,古巴新设国家主席(国家元首)和总理(政府首脑)职位,国家主席由全国人大选举产生,总理经国家主席提名后由全国人大任命。

## “太空行走第一人”病逝

世界上首名进行太空行走的宇航员阿列克谢·列昂诺夫11日在莫斯科因病去世,享年85岁。

据俄罗斯塔斯社报道,列昂诺夫的助理娜塔莉亚·菲利莫娃说,俄罗斯宇航员培训中心新闻处当天都证实了这一不幸消息。菲利莫娃说,列昂诺夫的葬礼定于10月15日在位于莫斯科州的联邦军人纪念公墓举行。

列昂诺夫出生于1934年。1965年3月18日,列昂诺夫在执行太空任务时进行了离舱12分钟的太空行走,成为世界上首名进行太空行走的宇航员。

一艘伊朗油轮  
遭导弹命中发生爆炸

伊朗国家石油公司11日说,该公司一艘油轮在红海遭导弹袭击,发生爆炸。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当日援引伊朗国家石油公司的消息称,“SABITY”号油轮事发时位于离沙特阿拉伯港口城市吉达约97公里的红海海域,船体被多枚导弹击中后发生爆炸,船体受损,船上装载的原油发生泄漏。

报道说,油轮没有沉没,船体状态稳定,目前没有人员伤亡。事件原因仍在调查中。